

«Зеркало обзора»

Александра Гурьева

В городской библиотеке открылась выставка члена Союза фотохудожников России

17 января в Сосновоборской публичной библиотеке на Ленинградской 46, где открылась фотовыставка члена Союза фотохудожников России Александра Гурьева «Зеркало обзора», прошла творческая встреча с автором. На встрече Александр Петрович кратко рассказал об истории появления искусства фотографии и о работе созданной им детской фотостудии «Фотоник» в Сосновом Бору, а также ответил на вопросы участников встречи.

Александр Гурьев является ведущим научным сотрудником и ученым секретарём НИИ ОЭП, членом Оптического общества имени Д. С. Рождественского. Но кроме научных интересов, значительное место в его жизни занимает творчество и педагогическая деятельность. Он — активный участник многочисленных просветительских проектов Сосновоборского отделения Ленинградского отделения Советского фонда культуры (СО ЛО СФК).

На выставке представлены 23 фотографии А. П. Гурьева: пейзаж и портрет, фоторепортаж и зарисовки, макроснимки и интерьер, туристическая и уличная фотография. Его индивидуальный творческий метод основан на традициях русской и советской реалистической школы фотографии, отличается глубиной содержания, оригинальностью и лиричностью сюжетов.



Фото: Ника Орлова

Фотоработы очень интересны по композиции и по цвету. О некоторых из них автор рассказал подробнее.

Любовь к искусству и фотографии сопровождает Александра Гурьева всю его жизнь. Среди его первых фотоаппаратов — знаменитые «лейка» и ФЭД, он продемонстрировал зрителям несколько исторических фотоаппаратов, в том числе полароид и кинокамеру. А также уникальную стеклянную фотопластину.

На общественных началах Александр Петрович 15 лет проработал редактором институтской стенной газеты «Волна». Более 10 лет преподавал детям основы фотографии в Центре дополнительного образования в Сосновом Бору. Организовал детскую фотостудию «Фотоник» и около 15 лет беспрерывно руководил ею. Юные фотографы стали участ-

никами многих фотовыставок, региональных и Всесоюзных фотоконкурсов. На базе студии в 1994 году в Сосновом Бору им был проведён Всероссийский детский фотофестиваль «Юность России-94», куда приехало 600 участников из 23 городов страны и 7 бывших союзных республик.

Как пояснил председатель правления СО ЛО СФК Юрий Иваненко, выставкой фотографий Александра Гурьева начата серия мероприятий в учреждениях культуры Соснового Бора в соответствии с полученным грантом Сосновоборского городского округа. Художественные профессиональные выставки уже подготовлены для Школы искусств «Балтика» и Городской библиотеки, об их открытии будет сообщено.

□ Ника Орлова